

Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.752 -- Sábado 17 de Abril de 1948 -- Teléfono 2015 -- Apartado 46 -- 50 céntimos

PROYECTO DE LEY SOBRE AMPLIACION DE CREDITOS A LAS DIPUTACIONES PARA TERMINACION DE CAMINOS VECINALES

TRATO DE RECIPROCIDAD A LOS ARGENTINOS QUE TRABAJEN EN ESPAÑA

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Madrid.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESENCIA
Recursos de agrario; expedientes de trámite.
ASUNTOS EXTERIORES
Informe sobre la revolución comunista de Colombia.
Expedientes administrativos.

GOBERNACION
Expedientes de trámite.

EJERCITO
Decreto por el que se interpreta y precisa el alcance de los beneficios concedidos a los dementes y ciegos en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire por la ley de 30 de Diciembre de 1944.

Decreto por el que se transmite a favor de doña Felisa Flamenco Moreno y doña Carmen Magallón Burillo las pensiones causadas por don Feliciano Delgado Flamenco y don Dionisio Peláez Magallón, respectivamente.

MARINA
Decreto por el que se dispone cese como presidente de la Asociación benéfica para huérfanos de la Armada el vicealmirante don Angel Cervera.

Decreto por el que se nombra presidente de la Asociación benéfica para huérfanos de la Armada al vicealmirante don Rafael de Heras Macharty.

Decreto por el que se pasa a la situación de reserva al vicealmirante don Cristóbal González Alter y Acabal.

Aguerdos por el que se da de baja en la lista de buques de la Armada al destructor "Ceuta".

AIRE
Expedientes de trámite.

JUSTICIA
Combinación judicial.
Expedientes de rehabilitación de funcionarios.
Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre tramitación de las cuentas y expedientes de reintegro cuyo examen y fallo corresponden al Tribunal de Cuentas.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Orden aprobada en Consejo de ministros sobre suspensión temporal de la aplicación de la ley de 10 de Enero de 1947 en lo que se refiere a los precios señalados en las conservas de pescados.

Expedientes y asuntos de trámite.
Informe sobre el desarrollo de nuestros programas de construcción de buques mercantes en relación con las pruebas satisfactorias del "Monasterio del Escorial", primero que se pone en servicio de la serie de ocho en construcción.

AGRICULTURA
Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL
Expedientes de trámite.

(Continúa en cuarta página)

TROPAS TRANSJORDANAS ENTRARAN EN PALESTINA DESPUES DEL 15 DE MAYO

Parece que el Rey Abdullah tiene el propósito de apoderarse de parte del país

El Ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

EL CAIRO.— (Servicio especial de crónicas "Efe" — "United Press". Prohibida la reproducción). Los ejércitos regulares árabes entrarán en Palestina a raíz de la conclusión del mandato británico sobre dicho país, que como se sabe, termina el próximo día 15 de Mayo. Así lo ha acordado hoy el Comité político de la Liga Árabe, según informan personas allegadas al mismo.

Parece ser que antes de dicha fecha, no entrarán fuerzas regulares en Tierra Santa, pero el Comité político permanecerá en sesión permanente en El Cairo, con el fin de hacer frente a cualquier acontecimiento que ocurra en Palestina o en la ONU.

El citado Comité se ha ocupado también —según los mismos informadores— de los rumores que circulan en el sentido de que el Rey Abdullah de Transjordania, se propone anexionar a su país una parte de Palestina, después del 15 de Mayo. El comandante en jefe de los árabes, Safwat Pachá, que salió ayer para la capital de Transjordania, Amman, ha recibido el encargo de obtener una promesa categórica del Rey Abdullah, de que las fuerzas transjordanas evacuarán Palestina después de su liberación, es decir, que no se quedarán ya indefinidamente en dicho país, después de que haya quedado constituido y consolidado un único Gobierno árabe con jurisdicción sobre toda Tierra Santa.

Sin embargo, un despacho de la United Press, fechado en Beirut, informa de que el portavoz del ejército árabe de liberación, ha dicho que en vista del pequeño número de efectivos y del deficiente equipo de las actuales fuerzas de Palestina, el Rey Abdullah parece ofrecer la única esperanza inmediata de salvar la situación.

Abdullah, tiene, en efecto, el ejército moderno, más fuerte del Oriente Medio y su país no es miembro de la Organización de las Naciones Unidas, circunstancias que permitirían fácilmente a dicho Monarca, ocupar Palestina después de la evacuación británica.

El despacho de Beirut añade que "ciertas personalidades árabes que hasta ahora se oponían a Abdullah por su supuesta ambición de anexionarse parte de Palestina, han retirado ahora sus objeciones, porque, en vista de la situación crítica actual, debe mirarse por las circunstancias locales e internacionales, la solución de Abdullah es la única viable.

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

El ejército de Transjordania-nación fuera de la ONU es la única esperanza árabe de salvar la situación actual

BRILLANTES ACTOS PARA FORMULAR EL VOTO ASUNCIONISTA DE BURGOS

Un altar será regalado a la nueva parroquia de San Juan Bautista

Reunión de Congregaciones e imposición de la Medalla de congregate ilustre al alcalde de la ciudad

Decíamos ayer, en noticia que ha merecido el beneplácito unánime de esta ciudad, que la piadosísima tradición asuncionista de Burgos iba a alcanzar caracteres de plenitud el próximo domingo, día 9 de Mayo.

Como ya indicábamos, el piadoso propósito ha merecido el asenso de nuestro amadísimo Prelado y la Congregación Mariana iniciadora de esta idea, trasladada por especial deferencia a la primera autoridad municipal, se halla trabajando intensamente para concretar los diversos actos que tendrán lugar con tan fausto acontecimiento.

Se iniciarán el día 6, festividad de la Ascensión y en la barriada de Juan Yague, con motivo de hacer solemne entrega de un artístico altar a la parroquia de San Juan Bautista, bajo cuya paternal tutela se halla aquel barrio y a popular barrio. El altar está siendo construido en la Escuela técnico-profesional de P. Arámburu y en su realización intervienen destacados artistas y artesanos burgaleses, todos animados del mejor espíritu y con el deseo de conseguir una obra digna del lugar a que se destina y de la imaginaria burgalesa, de limpia y admirada tradición.

En los días 7 y 8, es posible que tenga lugar una Asamblea de Congregaciones y en la cual intervendrán las diversas representaciones de Acción Católica, en sus dos Ramas y otras Asociaciones piadosas.

Este cristiano y hermoso programa, culminará el día 9 con la solemnisísima fiesta en la S. I. Co. en la cual Burgos formulará su voto asuncionista. Previamente será impuesta la Medalla de congregate ilustre al alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana Palacios, en premio a su ayuda constante y entusiasta a las Escuelas y a las obras piadosas burgalesas. Por último el congregate de honor y primera autoridad municipal, formulará el voto asuncionista de la Cabeza de Castilla.

He aquí, sintéticamente transcritos, los propósitos de la Congregación Mariana, iniciadora y propulsora de este acontecimiento feliz, del que todos los burgaleses debemos ser protagonistas.

LAS ELECCIONES ITALIANAS

Por Rafael de LUIS



ALCALDE DE CASPARI

han de ser mayores de veintidós años y los del Senado de veinticinco. Votan también las mujeres, que son bastante más numerosas que los hombres. **LOS PARTIDOS**
Han afluído a la lucha numerosos partidos—en la circunscripción de Roma, 22— y esto hace que el número de candidatos ascienda a 5.546 para la Cámara y 1.101 para el Senado. Pero escasamente pasan de la media docena los que tienen importancia y han de conseguir una representación parlamentaria que se puede escribir con dos guarismos. Los enumeramos de izquierda a derecha: Frente democrático popular, Unión Socialista, partido republicano, democracia cristiana, Movimiento nacional, Bloque nacional, Partido nacional monárquico y Movimiento social italiano.

El frente democrático popular es el disfraz adoptado para estas elecciones por el partido comunista. Está formado por el comunismo, la mayoría de los socialistas—por lo menos en el Congreso del partido—que por su actitud al aliarse con los comunistas han recibido el nombre de fusionistas, un grupo republicano de izquierdas y un partido insignificante pero de cierta actividad en el disfraz comunista, que se llama comunista cristiano. No exageramos al hablar de disfraz: en el emblema del Frente no figuran ni la hoz ni el martillo, ni siquiera el color rojo. La estrella es azul y todo el emblema azul bajo la "protección" de Garibaldi.

No es necesario detenerse en la de-



TOGLIATTI

Se eligen las primeras Cámaras de la reciente República italiana. La de Diputados comprende 574 puestos. El Senado se compone de 115 senadores por derecho propio y 237 designados por elección popular. El Presidente de la República puede, además, escoger cinco ciudadanos ilustres de Italia y darles asiento entre los senadores. Pero, aparte esta diferencia en la composición, existen otras en el censo y en el sistema electoral. El Senado se elige por distritos, aunque eso se pueda eludir en el reciente final de los votos, según la región a que pertenecan. Los diputados se votan por listas y los puestos se reparten según los métodos de la representación proporcional. Hay 31 circunscripciones en las dos listas nacionales para el aprovechamiento de los residuos. En cuanto al censo de votantes de la Cámara

democrática cristiana, el partido católico de Italia. El Bloque nacional está formado por el Uomo Quinquale y los partidarios de Nitti. El Partido nacional monárquico ha reunido con los antiguos liberales a los disidentes del Uomo Quinquale. Aseguran que el Rey Humberto no ha visto con buenos ojos la adopción de ese nombre y de esa bandera, ya que según todas las probabilidades el partido apenas reunirá la décima parte de los que votaron en favor de la Monarquía en el plebiscito. La Unión Socialista está formada por los disidentes enemigos de la colaboración con los comunistas y el Movimiento social italiano está constituido por la parte más sana y mejor del fascismo, la que no se ha dejado arrastrar, como bastantes de entre ellos, por las violencias y la protección de los comunistas, a manos de la recluta de todo lo que puede constituir un núcleo de agitadores.

Este partido y la Unión Socialista son la incógnita de las elecciones. El primero ha luchado con toda clase de dificultades para su propaganda, que es ilegal cuando se hacen en nombre del fascismo y ha visto impedidos por la autoridad algunos de sus mítines, pero han hecho una campaña viva e ingeniosa y han sido, con las juventudes del Uomo Quinquale, las más activas en esas galerías cubiertas que abundan en las ciudades de la península.

Este diamante en bruto, de 770 kilates (15785 gramos) descubierto en las minas de Sierra Leona en Enero de 1945, figurará en la próxima Feria de Industrias Británicas que va a celebrarse próximamente en Londres. Compárese su extraordinario tamaño con la moneda cuyo diámetro es de 3175 milímetros. — (Foto CALPE)

(Pasa a última página)

Eisenhower, abuelo



Nueva York.—El general Eisenhower acaba de ser abuelo. En la foto aparece con su nieto, hijo del capitán John Eisenhower y su hija política, poco después del alumbramiento en el hospital de West Point. (Foto CIFRA)

DENTRO DEL AÑO ACTUAL ESTARA CONCLUIDA LA PRIMERA FASE DE CONSTRUCCION DE VIVIENDAS EN LA BARRIADA "JUAN YAGUE"

En el próximo mes se entregarán 60 nuevas casas y para el 18 de Julio se piensa adjudicar otras 63

Como ya hemos anunciado en los primeros días del próximo mes de Mayo va a efectuarse la entrega de otras 60 viviendas protegidas en la barriada que lleva por nombre el del ilustre Capitán General de la Sexta Región don Juan Yague Blanco.

Esta, interesada viva y caritativamente en la reducción de las clases humildes burgalesas, efectuará la entrega de las llaves a los humildes beneficiarios de las acogedoras viviendas en acto solemne que tendrá lugar tan pronto estén terminados los trabajos de construcción que a todo ritmo realiza el Servicio Militar de Construcciones.

Es propósito, asimismo de nuestro Capitán General incrementar la construcción de viviendas en los próximos meses de verano con el fin de efectuar una nueva entrega de 63 viviendas coincidiendo con la fiesta del "18 de Julio" y a este respecto, tan pronto estén terminadas las que ahora se están levantando, el Servicio de Construcciones acometerá rápidamente los trabajos, que han de culminar a finales de año con otra nueva entrega de 38.

De esta forma para el mes de Enero de 1949 se habrá dado cima a la grandiosa labor social desarrollada en esta primera fase de construcción del nuevo barrio "Juan Yague" y a los trabajos otros importantes que harán de aquella barriada un núcleo populoso y moderno, que poco a poco se dotará de todos los servicios que la vida requiere, como son campos o instalaciones depor-

tivas, salas de espectáculos, centros de recreo y cultura, etc.

La Obra Sindical de Educación y Descanso, va a poner en funcionamiento dentro de breves días un acogedor Hogar del Productor, instalado en un edificio de nueva planta, que funcionará regido por la Junta de la barriada y en el que podrá distraer sus ocios los numerosos vecinos de aquella colonia. Para el servicio de los mismos se han montado una biblioteca, salas de juego y bar, dotados de todas las comodidades.

Además del Centro de alimentación infantil que Auxilio Social inauguró el jueves último, la Obra Sindical del Hogar va a acometer los trabajos para la instalación de un magnífico y moderno jardín maternal que acogará a varios centenares de pequeños mientras sus madres se dediquen a los trabajos propios de su sexo. En este jardín funcionarán asimismo cuatro escuelas de párvulos, para niñas; a fin de descongestionar lo posible la afluencia de pequeños a las Escuelas que ya funcionan en la barriada bajo el patronazgo del teniente general Yague.

Este es, a grandes rasgos, el futuro plan de la importante y grandiosa labor social que va a realizarse este año en la barriada "Juan Yague" y que como, juzgarán nuestros lectores, nos da nuevo motivo de gratitud y reconocimiento hacia los sentimientos caritativos y cristianos puestos de relieve una y mil veces por nuestro acaudalado y ponderado Capitán General.

Después, el señor Rodríguez de Val-

Hoffman, administrador del "plan Marshall", es un antisocialista 105 por 100

WASHINGTON.— (Crónica radiotelegráfica de nuestro servicio especial. Prohibida la reproducción)

Después de salir del horno del Congreso, a primeros de este mes, el Plan Marshall, conocido después por el "Programa de Reconstrucción Europea", se llama la ECA (Economic Cooperation Administration) o Administración de Cooperación Económica.

La ECA, con sus 5.300 millones de dólares para los primeros doce meses está llamada a hacer historia. Su finalidad no es otra que dar la sustancia capitalista para que la filosofía socialista contenga la expansión comunista.

Esto, aunque el lector crea lo contrario, está perfectamente claro. Al terminar la guerra, la media Europa del lado de acá quedó hecha cisco. Es lo que le suele pasar a cualquier individuo después de una noche de juerga que acaba en bronca. Es lo que le pasa a cualquier país cuando se pasa cinco años sin trabajar gastando toda la energía en pólvora.

Los países del lado de allá se "acogieron" al manto protector de papá Stalin. Así acabaron de golpe con todas sus penas. Ahora ya no necesitan nada. En cambio, los del lado de acá, echaron la culpa de todo al sistema capitalista. Y en su mayoría decidieron socializarse. Sobre todo lo entendieron así los ingleses. Arrojaron a Churchill por la borda, quizá agradecidos por haberles conducido a la victoria, y llamaron a Atlee y a Bevin como los mejores enterradores del imperio.

Pero el socialismo es una cosa muy curiosa. No marcha por sus propias ruedas. Necesita que su enemigo, el capitalismo, lo financie. Esto fue el empréstito de 3.750 millones de dólares y la misma función va a hacer ahora la ECA.

Para acelerar la financiación de los regímenes socialistas de Inglaterra, Francia e Italia, hubo hasta su pequeño chantage. No dijeron que estaban con el aguija al cuello, ni que su socialización había sido el fracaso más rotundo de la historia. Dijeron que tenían que contener al comunismo.

Es lo que exactamente verdad. La misma Historia demuestra que el comunismo no se le contiene con dinero, sino a guantazos, como hizo España en 1936 o como hizo Chile en 1947. Pero, por lo visto, esto es sólo tarea de hombres y no de socialistas.

Norteamérica, que anda tocando todos los resortes para contener al comunismo, se dejó chantajear. Pero al hacerlo ha cometido un error profundo que va a ser la semilla de todas las discordias. En vez de buscar un socialista para administrar la Administración de Cooperación Económica, ha elegido a una de las más genuinas representaciones del capitalismo: un fabricante de automóviles.

Va a ser muy difícil convencer a Paul Gray Hoffman, hasta ayer presidente de la Studebaker, que el dinero que el Congreso ha puesto en sus manos, tiene que ser administrado "socialistamente" y no "capitalistamente" como son sus propias ideas.

Paul Hoffman nació hace 58 años en Chicago. Cursó un año de Universidad y dejó los estudios para vender automóviles. Vender fue siempre su fuerte. Después aterrizó en el rico campo del automóvil de Los Angeles, fue dos años artillero durante la primera guerra mundial y volvió a Los Angeles para dirigir la Agencia de Studebaker.

En 1925, ascendió a vicepresidente de la Studebaker, encargado de la sección de ventas y en 1933 la reorganizó cuando la empresa quedó arruinada. Desde 1935, es su presidente, además de ser un hombre casado, con cinco hijos y dos hijas, un abastecedor incansable conductor y una mala inversión para los fabricantes de cigarrillos.

No es novicio en misiones gubernamentales. Desde 1942, preside el Comité de Desarrollo Económico, formó parte del Comité Harriman y acaba de regresar del lejano Oriente en una misión económica del Departamento de Estado.

Como muchos de los hombres de prestigio que ha abusado el actual Gobierno democrata, Hoffman es un republicano un entusiasta hombre de negocios y un apóstol de la libertad de empresa. En resumen: un antisocialista 105 por cien.

La ruta que el Congreso ha señalado a la ECA no es muy explícita. Al timón de ella, Hoffman tiene el encargo de traer a puerto materias primas de valor militar en compensación parcial de las entregas norteamericanas, evitar que lo de valor bélico se filtre a través de la cortina de hierro y conseguir que los 16 años rejen sus velas económicas de forma grata a los Estados Unidos (léase: al sistema capitalista).

(Pasa a cuarta página)

Como muchos de los hombres de prestigio que ha abusado el actual Gobierno democrata, Hoffman es un republicano un entusiasta hombre de negocios y un apóstol de la libertad de empresa. En resumen: un antisocialista 105 por cien.

La ruta que el Congreso ha señalado a la ECA no es muy explícita. Al timón de ella, Hoffman tiene el encargo de traer a puerto materias primas de valor militar en compensación parcial de las entregas norteamericanas, evitar que lo de valor bélico se filtre a través de la cortina de hierro y conseguir que los 16 años rejen sus velas económicas de forma grata a los Estados Unidos (léase: al sistema capitalista).

Como muchos de los hombres de prestigio que ha abusado el actual Gobierno democrata, Hoffman es un republicano un entusiasta hombre de negocios y un apóstol de la libertad de empresa. En resumen: un antisocialista 105 por cien.

La ruta que el Congreso ha señalado a la ECA no es muy explícita. Al timón de ella, Hoffman tiene el encargo de traer a puerto materias primas de valor militar en compensación parcial de las entregas norteamericanas, evitar que lo de valor bélico se filtre a través de la cortina de hierro y conseguir que los 16 años rejen sus velas económicas de forma grata a los Estados Unidos (léase: al sistema capitalista).

Como muchos de los hombres de prestigio que ha abusado el actual Gobierno democrata, Hoffman es un republicano un entusiasta hombre de negocios y un apóstol de la libertad de empresa. En resumen: un antisocialista 105 por cien.

La ruta que el Congreso ha señalado a la ECA no es muy explícita. Al timón de ella, Hoffman tiene el encargo de traer a puerto materias primas de valor militar en compensación parcial de las entregas norteamericanas, evitar que lo de valor bélico se filtre a través de la cortina de hierro y conseguir que los 16 años rejen sus velas económicas de forma grata a los Estados Unidos (léase: al sistema capitalista).

Como muchos de los hombres de prestigio que ha abusado el actual Gobierno democrata, Hoffman es un republicano un entusiasta hombre de negocios y un apóstol de la libertad de empresa. En resumen: un antisocialista 105 por cien.

La ruta que el Congreso ha señalado a la ECA no es muy explícita. Al timón de ella, Hoffman tiene el encargo de traer a puerto materias primas de valor militar en compensación parcial de las entregas norteamericanas, evitar que lo de valor bélico se filtre a través de la cortina de hierro y conseguir que los 16 años rejen sus velas económicas de forma grata a los Estados Unidos (léase: al sistema capitalista).

(Pasa a cuarta página)

Educación Nacional

COMISION PERMANENTE DE EDUCACION NACIONAL

En el tablón de anuncios de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, se encuentra la relación de maestras aspirantes a cubrir la vacante en esta provincia, contra la cual pueden promoverse reclamaciones en el plazo de ocho días.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se ruega a don Víctor García Casas, pase por estas oficinas para informarle de un asunto que le interesa. De no encontrarse en el momento en esta localidad pueden hacerlo en su domicilio cualquiera de sus familiares. Las horas de oficina son de 11 a 1 de la mañana.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS CONVOCATORIA

Desde el día de la fecha hasta las dieciséis horas del día 29 del actual se admiten peticiones para solicitar destino por los turnos de consorte y voluntario de conformidad con la Orden de 12 del actual (B. O. del Ministerio de Educación Nacional del 24), con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primera.—Las instancias serán de modelo oficial impreso, expuesta en el tablón de anuncios, reintegrada con pólvora de 1,50 pesetas y un sello de protección de burocracia de 0,50 pesetas, a la que se unirán los documentos siguientes: Turno de Consorte; hojas de servicios, partida de matrimonio, certificación de nacimiento, de existencia y estado de cada uno de los hijos menores de 18 años, declaración jurada del tiempo que vivan separados los cónyuges y copia del carnet de familia numerosa los que soliciten por este turno en segunda vez. Turno voluntario; sólo hoja de servicios y hoja de servicios copia de la orden de separación y de la concesión de reintegro de la orden de excedencia de los que deseen solicitar con esta condición.

Segunda.—Las solicitudes por turno de consorte podrán hacerse por el turno voluntario a la vez; los maestros del segundo escalafón sólo podrán solicitar escuelas inferiores a 500 habitantes y no haber pasado al primer la antigüedad será contada desde la fecha del reconocimiento pero pueden solicitar éstos últimos en dos instancias con arreglo al primer escalafón y al segundo; los maestros rehabilitados sólo podrán solicitar destino de igual curso o inferior a la escuela que servían al ser sancionados.

Tercera.—Las instancias faltas de reintegro, las recibidas fuera de plazo, las que no acompañen documentación o que no consistan con claridad los datos serán devueltas a los interesados y lo mismo si no llevan adheridas los sellos de 0,10 pesetas por cada escuela que soliciten limitados al número de 50 en los obligados a solicitar.

Cuarta.—Para solicitar por el turno voluntario se requieren tres años de servicio activo o de excedencia forzosa hasta el 31 de diciembre último y los que concurran desde el primer destino que obtuvieron en propiedad sólo necesitarán un año de servicios.

Quinta.—Por el turno de reintegro pueden hacerlo los que en primero de Febrero último sirvan en propiedad provisional o tengan cumplido el tiempo mínimo de excedencia o por el contrario estén autorizados para reintegrarse.

Sexta.—Las relaciones de vacantes de España pueden obtenerse en la Delegación, como asimismo las que afectan a esta provincia, advirtiéndose a los solicitantes que las peticiones deben formularse por conducto de la Delegación de su destino en propiedad, que los maestros excedidos pueden autorizar previamente a su traslado y en el momento se obtiene para poder solicitar computándose los servicios en filas como prestados en su escuela.

Séptima.—Durante el plazo de admisión de instancias pueden formularse cuantas consultas y aclaraciones estimen los interesados bien personalmente o por escrito.

ANUNCIOS OFICIALES

IBERDUERO, S. A.

SUSCRIPCION PUBLICA DE 250.000 OBLIGACIONES, DE 500 PESETAS CADA UNA, AL 6 % DE INTERES ANUAL

En uso de las facultades establecidas en el artículo 32 de los Estatutos sociales, el Consejo de Administración de esta Empresa ha acordado emitir y poner en circulación 250.000 obligaciones simples, de 500 pesetas cada una, por un importe total de 125.000.000 de pesetas.

Devengarán un interés del 6 por 100 anual con cupón pagadero por semestres vencidos en 31 de Marzo y 30 de Septiembre de cada año, siendo los impuestos a cargo de los obligacionistas.

Estos títulos son a portador, y se emiten a la par o sea al tipo de 500 pesetas, corriendo por cuenta de la Sociedad todos los gastos de suscripción y abonándose a los suscriptores los intereses corridos desde el primero de Abril en curso. Su amortización se efectuará en el plazo máximo de 30 años, comenzando los sorteos anuales a partir del sexto.

La suscripción será pública y se llevará a cabo en las oficinas centrales, Sucursales y Agencias de los Bancos de Bilbao y de Vizcaya a partir del día 20 de Abril del corriente año. Tendrá lugar con carácter irrevocable, admitiéndose los pedidos por orden de presentación.

Bilbao, 16 de Abril de 1948.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

Reglamentación Nacional del Trabajo en el Comercio

El "Boletín Oficial del Estado", ha publicado recientemente la nueva Reglamentación Nacional de Trabajo en el Comercio, que ha de regir desde primero de Enero de 1948 y al objeto de que pueda ser conocida por todos los comerciantes interesados, visita la importancia de cuanto se dispone y reglamenta, esta Cámara ha editado el texto completo de la referida Reglamentación que será facilitado a cuantos comerciantes lo interesen, desde el próximo lunes día 19 del corriente, en las Oficinas de nuestra Corporación.

Burgos 17 de Abril de 1948.

Los DEPORTES

RETAZOS

Una aspiración

Pronto se pondrá en marcha la caravana multicolor ciclista a fin de seguir las diferentes rutas marcadas para cubrir la vuelta España. Fuertes premios —superiores a los de años anteriores— y una mayor concurrencia de corredores extranjeros, son nuncio seguro de una deseada competencia.

Todo va bien en este aspecto. Apréciase deseo de renovación en tal sentido. Sin embargo, donde se advierte inquietud, es en lo que se refiere al itinerario. Esto ya es casi rutinario. Siempre lo mismo o muy parecido. Pero nunca cambios bien estudiados y renovadores.

Están tan aterrorizados a lo que podríamos considerar empujes clásicos, que las ciudades que no tuvieron la suerte de ser comprendidas en el recorrido y la primera edición, van a terminar sus días sin merecer este honor deportivo.

En tal caso se encuentra Burgos, nombre sonoro en la esfera nacional de los deportes y con innegable y potente personalidad. Testimonios los tenemos abundantes y recientes podemos citar algunos: la celebración de eliminatorias del campeonato nacional de hockey sobre hierba y esas finales que se anuncian en hockey sobre patines y en baloncesto, son pruebas totales.

Pero en ciclismo —y lo decimos por la vuelta a España— estamos condenados al ostracismo. La rutina no se acuerda de Burgos.

Trofeo "Teresa Herrera"

El Trofeo «Teresa Herrera» está robusteciendo su historial. Después del encuentro jugado el pasado año por el Atlético de Bilbao y Vasco de Gama —después del River Plate y Penarol de Montevideo, considerado el mejor representante de Sudamérica—, este año se servirá un plato más fuerte a los corneuses.

En el flamante estadio de la bella capital gallega, contendrán el Barcelona y el Wolverhampton Wanderers, conjunto considerado el más representativo del fútbol inglés en el momento actual y que ocupa el segundo puesto en la clasificación de la primera división inglesa.

Gran encuentro el que se prepara. Un Barcelona en temporada fría, frente a los ingleses, que si no cuentan con la juvenil potencia de sus anteriores tiempos, presentan a esos sucesores que conservan la pureza de su escuela y se mueven con esa facilidad y métodos, que son características principios del cerebral fútbol británico.

La Coruña, con el conseguido ascenso de su representativo y este anuncio, se comienza a vestir de gala deportiva.—ARQUERO.

CAMISAS PIJAMAS POPELIN Y SEDA

Perfecciones Martiniano

LAIN CALVO, 21 TELEFONO, 3053

Miguelito y Clemen reaparecen frente al Deportivo Logroñés

Notable rebaja en las localidades

Como es sabido, el domingo tenemos partido de fútbol, a cargo del equipo local y otro calificado de la región, que este año no hemos podido ver actuar: el Logroñés.

Es innegable que el encuentro, dentro de las fórmulas de los amistosos, revista calidades. Será interesante sopesar la calidad de estos dos conjuntos que han batallado en sus respectivos grupos como favoritos, aunque al final ambos, fueran rebasados por otros. Pero ni a la Gimnástica, ni al Logroñés, pueden regateárseles méritos deportivos, los cuales esperamos y confiamos exhiban en su próxima pugna para satisfacción de todos.

En la noticia que anticipábamos ayer, ya hacíamos constar la posibilidad de que Madariaga fuera baja.

Partidos y árbitros para mañana

Madrid.—Árbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a la Copa de S. E. el Generalísimo que se jugarán mañana domingo:

GRUPO PRIMERO
Coruña-Osasuna, Mazagatos; Leonesa-Oviedo, Al. Pérez; Lucense-Ferrol, Solá; Santander-Gijón, Echeave.

GRUPO SEGUNDO
Lérida-Sabadell, La Riva; Al. Zaragoza-R. Sociedad, R. Lauri; Malloca-Barcelona, Tamarit; Badajoz-Sans García Fernández.

GRUPO TERCERO
Madrid-Córdoba, Casa; Málaga-Torredó, C. Rodríguez; Granada-Belis, J. M. Rivero; Valladolid-Antequera, Gómez Molina.

GRUPO CUARTO
Tomelloso-Alcoyano, Soler; Castellón-Hércules, Marrón; Murcia-Levante, Caballero (V); Mestalla-Imperia, A. Corriols.

Campeonato provincial de Pelota a mano organizado por "Educación y Descanso"

Esta tarde y mañana, tendrán lugar en la Ciudad Deportiva, las semifinales y finales del Campeonato provincial de Pelota a mano, organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso», para equipos de Grupos de Empresas, Hermandades de Labradores y Hogares del Productor.

Para hoy, sábado, a las cinco de la tarde, se anuncian las semifinales que correrán a cargo de Honorato Cibrán y Alejandro Peñas, ambos del Instituto Nacional de Previsión, campeón de Grupos de Empresas, contra Fermín Lechosa y José Ramón del Valle, campeones locales de Hogares del Productor.

El segundo encuentro correrá a cargo de Luis Marañón y César Vicario Camarero, de Barbadillo del Mercado, contra Félix del Río y Francisco Yñe, de la Hermandad de Labradores de Castrojeiz.

Probablemente se celebrará un tercer partido, entre notables pelotaris militares, actualment con residencia en Burgos.

La entrada a los frontones será gratuita para todos los afiliados a «Educación y Descanso», que recojan sus invitaciones previa presentación del carnet, en el Hogar del Productor.

Inauguración y bendición en Roa de la sucursal del Banco de Bilbao

En Villadiego se van a efectuar importantes obras

Crónicas de nuestros corresponsales en la provincia Villadiego

NOTAS LOCALES DE INTERES

Bajo la presidencia del alcalde, don Daniel Revuelta, se ha constituido la Junta Municipal de Educación cuyo primer acuerdo, después de promover todos los componentes desplegar el mayor celo posible en beneficio de la educación de la niñez, ha sido el de proponer al Ayuntamiento solicite la graduación de las Escuelas, elevando al Ministerio la solicitud de la creación de una escuela más de niñas y otra de niños, con lo que quedará satisfecha una necesidad que, para hacer eficaz la enseñanza, se deja sentir desde hace bastante tiempo.

También acordamos al señor alcalde sobre otras cuestiones de interés local y general y nos manifestó que, en primer lugar, los trabajos del alcazarillado y grupo escolar llevan un ritmo que permitirá en un plazo muy breve, ver totalmente terminadas estas dos importantes obras y en su normal funcionamiento.

Otras de gran importancia para la villa, y que serán pronto una realidad, son la construcción del cuartel para la Guardia Civil y el magnífico edificio que proyecta edificar el Instituto Nacional de Previsión para

establecer sus servicios y cuyas obras empezarán en breve.

CARIOSA DESPEDIDA

Ha cesado, en estos días, en su cargo por haber sido trasladado a Mogente (Valencia), el culto y joven notario público, don Isidro de las Cagigas que deja gran número de amistades, las cuales organizaron en su honor un homenaje de despedida en el que la animación vióse atenuada por el natural sentimiento que en la villa ha producido su marcha, dadas las simpatías de que gozaba.

Entre los asistentes al acto se encontraban, además de sus numerosos amigos un nutrido grupo de simpáticas y bellas señoritas.

El culto funcionario ha salido para Burtrago, Madrid y Sevilla, en donde pasará la Feria con su prometida con la que contraerá matrimonio antes de tomar posesión del nuevo destino. Deseamos a la feliz pareja todo género de venturas en el futuro.

ROA DE DUERO

Días pasados tuvo lugar en nuestra villa un simpático y a la vez brillante acto, con motivo de la bendición e inauguración de las modernas instalaciones que el Banco de Bilbao ha montado en la planta baja de la Casa Consistorial con destino a sucursal de aquella importante entidad bancaria, acto al que tuvimos el honor de asistir amablemente invitados por el doctor don Pablo Abad, director de la misma.

Al acto asistieron diversas autoridades de la Villa, clientes de la entidad y numerosos invitados, así como el director Regional del Banco de Bilbao don José María Bilbao, llegado a Roa expreso para presidir la inauguración de la sucursal.

Don Paulino Criado, prebitero, bendijo en primer lugar las modernas instalaciones y a continuación dirigió breves palabras a los reunidos el señor Abad que hizo una detallada exposición histórica del Banco de Bilbao, deteniéndose a explicar la gran labor social y económica que viene realizando desde su fundación y la eficacia y beneficio que reportan sus instalaciones en las ciudades y pueblos importantes. Terminó dando las gracias a los reunidos, a todos los cuales ofreció cariñosamente los servicios de las nuevas oficinas y dedicó frases elogiosas a la Villa de Roa por la generosa ayuda que siempre ha venido prestando al Banco de Bilbao.

Luego habló el director regional de la entidad don José María Bilbao, quien describió la perfecta organización general, privada y oficial del Banco haciendo el ofrecimiento de las nuevas instalaciones en servicio de la economía general de esta Región Sur de la provincia de Burgos, detallando algunos de los proyectos que abriga en la Entidad.

Ambos oradores fueron calurosamente aplaudidos y felicitados y más tarde, en un ambiente de gran simpatía, se obsequió a las autoridades, representantes e invitados, con una copa de vino español, servida con el gusto que caracteriza al popular Domingo, tirándose varias placas fotográficas del acto.

Información militar

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO
Se concede la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al comandante de Infantería, don Alejandro de Lama Rodríguez, capitán de la Guardia Civil, don Félix Palomo Palomo y el capitán de Infantería don Teodomiro Fuente González.

BAILE EN ALBILLOS

El próximo domingo, 18, gran baile en el Salón, amenizado por los once números de la "Rondalla Artística Burgalesa".

La cuadrilla "El Zapato"

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

TELÉFONO 2210 - TRIPLADA, 5 - BURGOS

L A R A TAPICERIA REFORMAS

TELEFONO 1322

Calzados "Gómez" - Paloma, 6 y 8

Saluda al público y le participa que dispone de un inmenso y variado surtido de calzados en todas clases, a precios reducidos. LIQUIDACION de gran cantidad de pares sueltos de caballero, señora y niños, a precios increíbles. APROVECHE LA OCASION SOLO POR 10 DIAS Visite la Casa y se convencerá

FERRETERIA "LAIN CALVO"

LAIN CALVO, 10 Menaje de cocina - Cuchillería - Herramientas

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bules ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en BURGOS la CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 28, únicamente el próximo martes, día 20 del corriente, bajo su prescripción. Despacho en Barcelona, Unión, 13. (C. C. S. número 6337)

REPORTAJE DEL DIA

La opinión mundial anticomunista, ha aceptado, sin sorpresa, la noticia de que los sucesos de Colombia habían sido preparados, dirigidos e investigados por elementos comunistas o afines a estos. Cada día que pasa se hace más evidente la veracidad de esta información. Y aunque, en realidad, no son necesarias más pruebas en apoyo de la misma, es conveniente sacar a la luz algunas de las circunstancias que rodearon los preparativos del comunismo intelectual para hacer fracasar la Conferencia Interamericana de Bogotá.

LOS COMUNISTAS PREPARABAN AGRESIONES PERSONALES CONTRA LOS DELEGADOS DE LA COMFERENCIA INTERAMERICANA

El secretario de Estado norteamericano, Marshall, se matuvo siempre en su propósito de celebrar la conferencia interamericana en Bogotá, porque —según se comentó en los medios competentes norteamericanos— era una especie de desafío a los comunistas, que estaban preparándose para entorpecer la reunión de la Conferencia.

Todo ello era ya conocido en Norteamérica por los funcionarios de Prensa del Departamento de Estado. En este sentido se habían recibido numerosos informes de la Embajada norteamericana en Bogotá, a partir de Diciembre del año pasado, en los que se daba cuenta de planes comunistas para "sabotear" la Conferencia y hacer fracasar a Marshall en sus propósitos anticomunistas. El almirante Hillebrandt, jefe del servicio secreto estadounidense, informó al subcomité de la Cámara Baja de que una información de suma importancia no había sido cursada a Washington, porque un funcionario del Departamento de Estado colombiano había dicho que no quería alarmar a la delegación norteamericana. El informe detallado decía que los comunistas de Bogotá estaban preparando atentados "para molestar, personalmente" a los delegados estadounidenses. Al examinar la cuestión, después de los sucesos, los funcionarios del Departamento de Estado norteamericano han sacado a luz varios telegramas del embajador de Estados Unidos, Beaulac, en los que se habla claramente de que los comunistas y liberales de izquierda de Colombia estaban dispuestos a "sabotear" la Conferencia Interamericana. De todo fué enterado Marshall, pero éste dijo que era ridículo que las 21 Repúblicas americanas se dejaran aterrorizar por la declaración de un comunista o de cualquier otra persona irresponsable.

LOS LIBERALES COLOMBIANOS NO APARECEN COMPLICADOS CON LOS COMUNISTAS

Entre los despachos enviados por Beaulac a Washington figuran varios en los que se anuncian los preparativos comunistas para hacer fracasar la Conferencia Interamericana. Sin embargo, no puede deducirse que los liberales colombianos estuviesen complicados en estos manejos, aunque si es evidente que los grupos izquierdistas liberales se habían unido a los comunistas en sus preparativos de levantamiento. Beaulac daba cuenta de la complicidad de los liberales de izquierda y de los comunistas, y decía que el ministro de Asuntos Exteriores de Colombia había sido agredido, en dos ocasiones, con nuevos podridos. En la Embajada —dice uno de los telegramas citados— se han recibido numerosos informes, según los cuales los comunistas preparan manifestaciones de protesta contra las esperadas delegaciones de la IX Conferencia Interamericana, especialmente contra la de los Estados Unidos. En esos mismos despachos se da cuenta de que el periódico conservador "El Siglo" había publicado una declaración gubernamental, en la que se afirmaba que las turbas liberales de extrema izquierda estaban preparando motines y disturbios con el fin de ejercer presión sobre los miembros de la Conferencia, y hacerles creer que el país se oponía resueltamente a la formación de un frente unido de los países americanos contra el comunismo. Gaitán desmintió que los liberales estuviesen complicados en estas manifestaciones, en carta dirigida al "Siglo". El dirigente liberal citado, que después había de ser la primera víctima, abogó entonces por una "vigorosa disciplina" para evitar que se produjera tal estado de cosas.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bules ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en BURGOS la CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 28, únicamente el próximo martes, día 20 del corriente, bajo su prescripción. Despacho en Barcelona, Unión, 13. (C. C. S. número 6337)

EL EXITO CRECIENTE DE



DE MUESTRA QUE ES EL MEJOR DDT CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO

Pídalo a su habitual proveedor

Muebles Angulo CALERA S

ESTA DIRECCION no defraudará a Vd. en sus deseos de hacer de su casa un hogar alegre y moderno donde pasar las mejores horas de su vida.

FABRICA: CARRETERA de ARCOS BURGOS

Usted y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo, y se fortalecerán más

tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente.

Precio: Ptas. 10,30 (timbre incluido). Jarabe de Hipofosfitos

SALUD

El PLACER DE PERFUMARSE totalmente renovado...

si exige el distintivo-garantía que, a modo de simbólico "frasco de papel", avala nuestra marca.

Ello le proporciona 3 ventajas:

- Obtener cómodamente finas creaciones perfumísticas que otorgan distinción.
- Economía de dinero pues sólo paga el perfume por el perfume.
- Posibilidad de reembolsarse fácilmente de su valor mediante nuestros REINTEGROS PERMANENTES de acuerdo con la lotería del 5 de cada mes.

Pida detalles y compre

PERFUMES AMADIS CON-DISTINTIVO-GARANTIA

De venta en: "Droguería Moderna - Pelayo-Bazar "Médico" - Ascensión G. Salgado y Mellus".

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

Reglamentación Nacional del Trabajo en el Comercio



LA VIRGEN DE LA ROSA

Madrid, 16 (De nuestro redactor-corresponsal). En una de mis lentas oamburales por el Rastro, en compañía del poeta italiano Bruno Tomich, un chamarrero amigo me ofreció curioso cuadro de bastante tamaño — más de un metro de altura — con la Virgen, el Niño, San Ignacio y San Francisco Javier. Procedía de un antiguo convento de monjas, ya clausurado, y es una bella obra de la escuela madrileña del siglo XVII. Estaba embarrado todo, forrado con otro lienzo y con pérdida de pintura en varios sitios, muy deteriorado, en suma, por lo que regateé temente en torno a su precio varias veces que volví por allí, pues no estaba conforme con abonar la elevada suma que el anticuario — poco versado en pintura, gracias a Dios — pedía. A sus insistentes razonamientos en torno a la hermosura de Nuestra Señora, respondí yo que el mal estado de la pintura exigía una restauración a fondo, que, posiblemente, sería de cuantía no despreciable, y me soltó en mis tréce con una obstinación que me afloraba clarísimamente mi ascendencia vasca. Pero me atraían aquella Virgen de bondadosa mirada y dulce rostro, el gordifón Niño y las expresivas cabezas de infante de Loyola y de San Francisco, por lo que me decidí a aceptar las visitas, menudeando a la Ribera de Curtidores y siempre se me hacían ofertas, cada vez de tipo más bajo, en torno a la codiciada pintura.

Me mantuve firme, sin ceder, y una tarde de Otoño, dorada y llena de infinita placidez, vino la alegría a sonreírme. El marchante accedió a rebajar la obra hasta la suma por mí ofrecida, cinco veces inferior a la que él fijara unos meses antes, aunque no perdí, ni mucho menos, pues tuvo luego la franqueza de confesarme la irrisoria cantidad que él había ofrecido...

Y me convertí en poseedor del cuadro del siglo XVII e inmediatamente inicié gestiones para que fuera restaurado, con objeto de enviarlo a Burgos, en virtud de una promesa hecha. Pero aquí se alzó mi Calle de la Amargura.

Un restaurador del Prado, nada más verlo, dijo que le llevaría más trabajo que la reparación de la tabla de Beato Angélico «La Anunciación», efectuada hacia 1942, y no quiso escuchar mis súplicas. Cierzo sacerdote en extremo aficionado a la pintura, que se había atrevido con un Van der Weyden propiedad de la aristócrata Clara Frias, también se asustó de las descomonales del despegado lienzo del forro, y obtuve otra negativa, cortes pero rotunda, a pesar de presentarme una tarjeta de Clara. Por fin, una pintora de la calle de Fuencarral se ofreció «de motu proprio» a salvar la singular obra del siglo XVII y la limpió con esmero, quedando convertidos después en humo. Bien le dijo en un terceto de su «Vita Nuova» el florentino poeta que bajo al infierno con Virgilio...

Cuando insistí para que cumpliera su palabra, alegó el mucho trabajo, aunque la verdad era que se atemorizaba ante las anteriores y desafortunadas restauraciones, frente a un repinte general de tono verdoso, en el que incluso no se había empleado óleo, sino un extraño barniz. Y la obra se vio desahuciada, dadas las dificultades que una empresa de tal naturaleza requeriera...

El periodista madrileño Martín Valdear, tan ágil y ameno en sus reportajes, llenos de atractivos e interés — bajo las múltiples facetas de su docena de seudónimos —, oyó un día mis lamentaciones sobre el lienzo del siglo XVII. Me dió un espaldazo con su vigor de atleta y en la mirada de sus ojos garzos brillaba una pícara sonrisa de bondad. Pero nada dijo, aunque dos días después apareció en su casa un señor alto, de aspecto distinguido. Fumaba en una pipa de extraño dibujo y portaba con gallardía una capa de terciopelo verde. Era José Cisneros, un restaurador de cierto conocido anticuario de Madrid, y me lo había enviado Martín Valdear.

La sorpresa fue mayúscula y gratísima, por cierto. Se comprometió a restaurar la obra dándole el interés que había mostrado mi viejo amigo, el reportero inquieto e intuitivo, pues en otro caso no hubiera aceptado tal encargo. Y cuando le mostré un San Jerónimo adquirido también en el Rastro, su rostro se iluminó: «Parece un Ribera, en efecto», dijo. Si fuera así, se habría hecho usted rico en un santiamén.

Pocos días después comenzó la restauración, delicada, difícil. Anteayer me llamó por teléfono para comunicarme que ya había concluido su labor de cerca de tres meses y propuso que fuera a verla en su taller, en la Colonia de Iturbe, junto a Manuel Becerra.

Vengo ahora de allí entusiasmado. Me acompañó la pintora Esperanza Ruiz-Vázquez, quien felicitó efusivamente a José Cisneros por los milagros efectuados sobre la pintura del siglo XVII, que ha salvado de una total destrucción, aunque no ha sido ésta la única prueba de su maestría: el cuadro había sufrido ya tres o cuatro restauraciones anteriormente, una de ellas hace más de un siglo, y el desafortunado repinte con una pintura verdosa fue difícilísimo quitarlo, si no se quería que la pintura original se viniera tras de él. Pero no fue así y merced a la benedictina paciencia y habilidad técnica de José Cisneros, ni siquiera las veladuras se desvanecieron. Por el contrario, han aparecido unos colores frescos, jugosos, llenos de encanto, que antes no se veían, y sobre una de las manos del divino Niño, surgió una rosa — invisible cuando compré el cuadro — que parece la santa del Francisco de Rioja. Ya he bautizado al lienzo de esta forma: «La Virgen de la Rosa». A mi viejo amigo, el sacerdote, poeta y dramaturgo burgués don Bonifacio Zamora — cuyo «María» es un éxito literario indecible, pues todos los días Radio Nacional de España transmite sonoras versos del autor de «Noche y lealtad», comentados por Raimundo de los Reyes con una feliz exégesis literaria — brinda el tema de «La Virgen de la Rosa» para que componga un romance el for de Nuestra Señora, inspirado en este cuadro, que pronto enviare a Burgos. He ahí un tema que parece fiera de plácida leyenda aureolada con el ingenio arte del Giotto.

Hablé largo rato con el restaurador José Cisneros. Me explicó con todo entusiasmo como había realizado su difícil misión: tuvo que desprender cuidadosamente tres capas de pintura, los groseros manchones pegados sobre la infame Virgen de la Rosa, pegar luego el lienzo original al que le sirvió de forro, plasteando suavemente casi toda la obra, refrescando los antiguos colores, actuar delicadamente encima del yeso con pinoceladas fundentes, eligiendo con toda fidelidad el dibujo que estuvo sacado, como se verá en el dibujo. Este habilísimo técnico, que tantas obras ha salvado o puesto al descubierto, en los

Diario de Burgos

MARSELLA, EN PIE DE GUERRA

Temor de dramáticos choques entre comunistas y gaullistas

Como protesta por la presencia del general, aquellos preparan una gran manifestación

PARIS. (Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press»). Prohibida su reproducción. Marsella vive, estos días en pie de guerra. La ciudad tiene ánimos exaltados por una propaganda constante y vive con el temor de la inminencia de acontecimientos violentos que pueden producirse en cualquier momento, especialmente el domingo, fecha para la cual se esperan demostraciones y contramanifestaciones en las que se enfrentarán los dos grupos políticos que más se odian hoy en Francia: comunistas y gaullistas.

El Gobierno ha ordenado el envío a la ciudad mediterránea de dos compañías de la guardia republicana de seguridad, que constituye la fuerza de choque de más prestigio del Ministerio del Interior. La medida obedece en principio al hecho de la celebración en Marsella del primer Congreso nacional de la Unión del Pueblo Francés, inaugurado esta misma mañana por el propio general, con sustituyente concentración, y discurso de De Gaulle a sus delegados en la noche del sábado. Los actos culminarán el domingo, en un discurso que pronunciará el general en público, en uno de los más vastos y amplios espacios de que dispone la ciudad.

Los comunistas que se creen amos y señores de Marsella — ciudad que, indudablemente constituye uno de los más fuertes bastiones de su fortaleza en Francia — no parecen dispuestos a dejar pasar tranquilamente la que estiman inaudita provocación, y anun-

El embajador de España en la República Dominicana presenta sus credenciales

Ciudad de Trujillo. — Ha presentado sus cartas credenciales al presidente, don Juan B. Cabral, don Manuel Azaña. La guardia presidencial rindió los honores. — Efe.

Consejo de ministros

(Viene de primera página) OBRAS PUBLICAS. Acuerdo por el que remite a las Cortes proyecto de ley sobre ampliación de créditos a las Diputaciones provinciales para la terminación de caminos vecinales.

Decreto por el que se dispone no se consideren comprendidos en el artículo 57 del reglamento de procedimiento administrativo aprobado por real decreto de 23 de Abril de 1890, los expedientes de los concursos públicos convocados para la ejecución de obras o suministro de materiales y maquinaria en general y para la adjudicación de aprovechamientos hidroeléctricos de saltos de pie de presa.

Decretos de obras y expedientes de trámite.

TRABAJO. Decreto por el que se concede trato de reciprocidad a los argentinos que trabajan en España.

Ampliación del Consejo

Madrid. — El ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes: El señor ministro de Justicia dió cuenta de su participación en el importantísimo acto que ponía término a los celebrados en Barcelona en conmemoración del centenario de San Beato. Como final de los mismos, hizo una visita al Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat, en donde fue recibido por la Ilustre Comunidad benedictina presidida por el Abad Mitrado de la misma Rvda. P. Escarré, con que este motivo pronunció un magnífico discurso glosando el renacer de España en todos los aspectos dirigidos de manera eficaz y admirable para los destinos de la Patria por el Gaudillo Francés.

Crónica de Washington

(Viene de primera página) Menos mal que Hoffman le han dado la más amplia latitud para navegar, ya que el mar por el que se lanza carece de planos. Sin duda pretenderá que los 16 ajusten sus finanzas a la más pura ortodoxia económica. Sin duda podrá por lo tanto mantener el dinero sirva para financiar el éxito de sus respectivos regimenes. Y es aquí donde surge el problema. No saben los socialistas europeos lo que es un vendedor de automóviles.

Manuel CASARES. En los últimos años ha realizado cerca de cincuenta restauraciones, algunas de ellas de gran importancia. Una vez se halló en la indescribible sorpresa de que desaparecieron las flores de una pintura mediocre y pintura gótica del siglo XV, con bellísima su arte, nos había largamente, ante «La Virgen de la Rosa», de las aberraciones cometidas por los malos restauradores o cuando de los aficionados pretenden limpiar sus cuadros con bicarbonato, patata o vinagre, y se refiere a un cuadro de la «Virgen de la Pañoles» que ha sido para el motivo de estudio, de preocupación y de triunfo, finalmente. Lo llevaron a su taller de restauración unos nobles madrileños.

José María ZUGAZAGA

DE ARTE

Exposición de pintura de Eugenio Rincón

Se inaugura mañana a mediodía

A las doce y media tendrá lugar mañana domingo, en la planta baja del edificio Teatro, la exposición de trabajos pictóricos del joven y entusiasta artista local Eugenio Rincón Alonso.

Para el montaje de esta exhibición de trabajos Eugenio Rincón se ha visto apoyado por diversas Corporaciones y muy especialmente por la Obra Sindical de Educación y Descanso, de cuya Escuela de Arte, fué alumno el joven artista.

El total de obras que se van a exponer es de 30, distribuido por partes iguales entre dibujos y acuarelas y el acto inaugural está invitadas diversas autoridades y personalidades.

TEATRO

AVENIDA

HOY, DEBUT DE GLORIA ROMERO CON SU MARAVILLOSO ESPECTACULO «SOL DE ESPAÑA NUMERO 3»

Según hemos anunciado, hoy, sábado, en función de once noche hará su presentación en el Teatro Avenida el espectáculo «Sol de España número 3», en el que figura como número principal la maravillosa diva de la canción andaluza Gloria Romero.

«Sol de España número 3» es uno de los más notables conjuntos de variedades que pisa los escenarios españoles. En su elenco además de Gloria Romero, figuran los Hermanos Cape, los más originales y graciosos cómicos superpayasos musicales, creadores del «Qué le dijo?» que ofrecerán a nuestro público su última y más chispeante parodia titulada «Romeo y Julieta»; el formidable conjunto de Radio-Cantores «Los Chacareros», tan aplaudidos siempre en sus anteriores actuaciones; Tommy, el saladísimo cómico internacional; la pareja de bailarines cómicos Boy-Lisa; Paky-Poly, pareja de bailarines internacionales; Merche Molina, Marujita Gracia, Eduardo Herrera y un magnífico cuerpo de baile.

Hoy, a media noche, concluye la campaña electoral italiana

Aumentan los actos de violencia en todo el país

Roma. — Togliatti, en un mitin celebrado en Nápoles dijo que «Italia se ha convertido ya en una colonia norteamericana».

En Milán, Pietro, Nenni, también

REX Hoy de FORMIDABLE 5 a 10 PROGRAMA DOBLE 1.ª Jornada del sensacional film «El rey de la Policía Montada» y la grandiosa película de acción «La diligencia»

A las 11. — Butaca 3.00 pesetas «El rey de la Policía Montada»

LAS ELECCIONES ITALIANAS

(Viene de primera página) pero no se puede negar que existe esa voluntad p que la situación de Italia. La requisita de las armas y el resto de las guerrillas dispersas por el país, facilita esos propósitos de agitación y de revolución.

POLITICA ENERGICA

Bajo este aspecto, el Gobierno de De Gasperi y especialmente el ministro del Interior, Scelba, han realizado en los diez meses de Gobierno sin comunistas una labor eficaz. Han reforzado la policía creando unidades motorizadas a las que los italianos llaman la «celere» (la rápida), y han depurado esta institución lo mismo que el antiguo cuerpo de «Carabinieri». No hace muchos días, hicieron desfilar por Roma a veinte mil de sus agentes de orden público, como una demostración de fuerza, a fin, sin duda, de levantar los ánimos de los pusilánimes. Y después de empezar la campaña electoral se suceden los registros y los decomisos de armas y municiones.

UN SONDEO

El Gobierno, sin darle al hecho el carácter de un sondeo de opinión, ha organizado un habilitísimo, aprovechando la afición de los italianos a la Lotería. Poniendo como pantalla la conveniencia de auxiliar a los parados, ha ofrecido a los italianos un concurso de pronósticos sobre la composición de la futura Cámara, al modo de los que se realizan en todo el Mundo para los deportes. De este modo, ha obtenido datos interesantes sobre lo que el pueblo italiano piensa del resultado electoral. A título de curiosidad ofrecemos a los lectores la marcha de estos pronósticos el día 5 de Abril.

Según los boletines enviados esa día, el resultado electoral sería: Demócratas cristianos, 221; Frente democrático, 175; Unión Socialista, 45; Bloque nacional, 45; Movimiento social italiano, 34; partido republicano, 24; partido nacional monárquico, 17; Movimiento nacionalista, 12.

(Prohibida la reproducción)

UN DIPUTADO REPUBLICANO

PROPONDRA QUE LOS COMUNISTAS SEAN DECLARADOS «FUERA DE LA LEY» EN LOS EE. UU.

El representante Donald L. Jackson, del partido republicano, ha declarado, a su regreso de Bogotá, que

está dispuesto a recomendar al Congreso de los Estados Unidos que declare al partido comunista «fuera de la ley» en todo el país, para impedir que se registren crisis como la que acaba de pasar Colombia.

Jackson ha asistido a las primeras sesiones de la Conferencia Interamericana de Bogotá, como aseseo especial. Ha precisado ahora que, con anterioridad a los sucesos de Colombia, se había opuesto personalmente a declarar fuera de la ley al partido comunista, pero que, después de presenciar lo ocurrido en Bogotá, se ha convencido de que es la única solución para proteger la seguridad de los Estados Unidos. — Efe.

Ayer reanudaron sus tareas «los diez y seis», en París

Se ha firmado el convenio del llamado programa de rehabilitación europea

PARIS. — A las 11 de esta mañana ha comenzado la sesión plenaria del comité de las 16 naciones europeas en el salón de la paz del Ministerio de Asuntos Exteriores, bajo la presidencia del ministro británico, Ernest Bevin. — Efe

FIRMA DEL CONVENIO. París. — La firma del convenio de los dieciséis países que integrará el «plan Marshall», denominado «Convenio de recuperación económica europea», se realizó a las 11.48 (hora de Greenwich). — Efe

DISCURSOS. París. — El secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un discurso antes de terminar la sesión plenaria de la Conferencia de París, en su calidad de presidente. Dió las gracias a Norteamérica por la ayuda ofrecida y se refirió a la importancia del convenio ultimado.

Bidault, representante francés, habló en parecidos términos expresando su gratitud y admiración hacia los Estados Unidos.

También habló el general Robertson, en nombre de la bizonia alemana, haciendo constar la adhesión de los dos sectores de ocupación al plan Marshall. — Efe

De muchos países quieren peregrinar a Santiago de Compostela

Un numeroso grupo de gitanos extranjeros oró ante el Sepulcro del Apóstol

Lovaina. — Ha terminado el Congreso Misional Internacional. El representante español dió cuenta a los congresistas de la peregrinación a Santiago de Compostela que proyecta la Asociación de Jóvenes de A. Católica de España y a la que asistirán 100.000 jóvenes de España, Portugal e Hispanoamérica. Numerosos delegados expresaron el deseo de acudir a Santiago al lado de la juventud española.

GI-TANOS PEREGRINOS. Sevilla. — Un numeroso grupo de gitanos que vinieron a España para hacer peregrinación especial, que ya efectuaron, a Santiago de Compostela, han llegado hoy a Sevilla, después de haber recorrido diversas ciudades españolas. Visitaron los monumentos notables y artísticos. — Cifra.

Los soviets prohíben los vuelos comerciales entre Londres y Viena

Viena. — Los rusos han notificado oficialmente a los británicos esta noche que deben suspender inmediatamente los vuelos comerciales entre Viena y Londres, alegando que dichos vuelos constituyen violación del acuerdo existente, por el cual se prohíbe el vuelo de aparatos comerciales a Viena.

TEATRO AVENIDA. — HOY A LAS ONCE NOCHE

PRESENTACION DE LA MARAVILLOSA REINA DE LA CANCION ESPANOLA

GLORIA ROMERO

en el magnífico super-espectáculo que Vd. puede admirar

SOL DE ESPAÑA N.º 3

con HERMANOS CAPE - LOS CHACAREROS

y un insuperable elenco artístico. Lo más selecto de las variedades

UN ESPECTACULO MARAVILLOSO, FASTUOSAMENTE PRESENTADO!

CALATRAVAS

HOY DE 5 a 10 CONTINUA Programa doble insuperable

Zamboanga

ESTRENO. Una película de luchas y aventuras en los mares del Sur

INGRID BERMAN RECUERDA GREGORY PEECK

EL FILM QUE BATIÓ TODOS LOS RECORDS

11 NOCHE — RECUERDA

CORDON

UN EXITO SIN PRECEDENTES! del ESTRENO de

La carta

Bette Davis - Herbert Marshall - James Stephenson

10 SEMANAS CON LLENOS CONSTANTES EN MADRID LO GARANTIZAN

COLISEO HOY A LAS 5:30, 7:45 y 11

EL AHIJADO DE LA MUERTE

del más grande y extraordinario film de JORGE NEGRETTE

Una faceta nueva y distinta del famoso actor dirigida por el norteamericano NORMAN FOSTER fuerte, dramática, vigorosísima

La película que supera a todas las hasta hoy presentadas

El público que la ve y aplaude, lo confirma y es su mayor elogio.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un gato salva la vida a todos los vecinos de una casa que se hundía

Córdoba. — En la calle de María Auxiliadora, se hundió la casa número 119. Este suceso ocurrió en la madrugada última y en la forma siguiente:

Los vecinos se encontraban descansando en su totalidad, y un gato, al darse cuenta de que se resquebrajaba la techumbre del inmueble, empezó a maullar desahogado, hasta que consiguió despertar a los vecinos, los cuales se dieron cuenta del peligro que corrían y salieron todos a la calle en el momento en que se desplomaba la vivienda. Este pintoresco suceso está siendo objeto de numerosos comentarios. — Cifra.

SALA DE FIESTAS

A LAS 11:30 NOCHE

GRAN BAILE FESTIVAL DE FIN DE SEMANA

Con la intervención de SERAFIN TAPIA y ALEJANDRO M. ORRICO, dúo de jotas, acompañado por la RONDALLA SANVICERT; MANUEL VIDAL, humorista e imitador fónico, con nuevas creaciones; ANTONIO ESTEBAN, cantador de flamenco; MANUEL ANTEPARA, cantante lírico; FELIX AHEDO y JOSE LOZANO, dúo de jotas; magníficos humoristas LOS VASCOS y la diminuta estrella del baile y la canción, ROSALIN RONCHADO

PRECIOS: LOS DE COSTUMBRE

De 7.30 a 10. Tarde

BAILE DE MODA. CONCIERTOS Y ATRACCIONES

De muchos países quieren peregrinar a Santiago de Compostela

Un numeroso grupo de gitanos extranjeros oró ante el Sepulcro del Apóstol

Lovaina. — Ha terminado el Congreso Misional Internacional. El representante español dió cuenta a los congresistas de la peregrinación a Santiago de Compostela que proyecta la Asociación de Jóvenes de A. Católica de España y a la que asistirán 100.000 jóvenes de España, Portugal e Hispanoamérica. Numerosos delegados expresaron el deseo de acudir a Santiago al lado de la juventud española.

GI-TANOS PEREGRINOS. Sevilla. — Un numeroso grupo de gitanos que vinieron a España para hacer peregrinación especial, que ya efectuaron, a Santiago de Compostela, han llegado hoy a Sevilla, después de haber recorrido diversas ciudades españolas. Visitaron los monumentos notables y artísticos. — Cifra.

Los soviets prohíben los vuelos comerciales entre Londres y Viena

Viena. — Los rusos han notificado oficialmente a los británicos esta noche que deben suspender inmediatamente los vuelos comerciales entre Viena y Londres, alegando que dichos vuelos constituyen violación del acuerdo existente, por el cual se prohíbe el vuelo de aparatos comerciales a Viena.

TEATRO AVENIDA. — HOY A LAS ONCE NOCHE

PRESENTACION DE LA MARAVILLOSA REINA DE LA CANCION ESPANOLA

GLORIA ROMERO

en el magnífico super-espectáculo que Vd. puede admirar

SOL DE ESPAÑA N.º 3

con HERMANOS CAPE - LOS CHACAREROS

y un insuperable elenco artístico. Lo más selecto de las variedades

UN ESPECTACULO MARAVILLOSO, FASTUOSAMENTE PRESENTADO!

CALATRAVAS

HOY DE 5 a 10 CONTINUA Programa doble insuperable

Zamboanga

ESTRENO. Una película de luchas y aventuras en los mares del Sur

INGRID BERMAN RECUERDA GREGORY PEECK

EL FILM QUE BATIÓ TODOS LOS RECORDS

11 NOCHE — RECUERDA

CORDON

UN EXITO SIN PRECEDENTES! del ESTRENO de

La carta

Bette Davis - Herbert Marshall - James Stephenson

10 SEMANAS CON LLENOS CONSTANTES EN MADRID LO GARANTIZAN